

Инициатива «Один пояс – один путь» - новое олицетворение Великого Шелкового пути и место Таджикистана в этом мегапроекте

Научный руководитель – Юдина Тамара Николаевна

Хотамова Шукрона Каримхоновна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Экономический факультет, Кафедра управления организацией, Москва, Россия

E-mail: hotamovashookrona09@gmail.com

Великий Шелковый путь - символ общения Востока и Запада. Еще со II века на евроазиатском континенте эта караванная дорога связывала цивилизации Азии, Европы и Африки. «Мир и сотрудничество, открытость, обмен опытом, взаимопонимание толерантность, общий выигрыш» на протяжении существования Великого Шелкового пути считались основной ценностью, и передавались из поколения в поколение и в наше время эти черты не потеряли глубину своего смысла. Великий Шелковый путь - это всемирное сокровище, которое до сих пор до конца не изучили и даже в наше время оно имеет историческое и культурное значение и является мировым наследием. «История Великого Шелкового пути доказывает нам что «страны с разными национальностями, разными религиями и культурными традициями могут вместе жить в мире и согласии, совместно развиваться. Мы можем этого добиться, если будем руководствоваться духом солидарности и равноправия, взаимодоверия и взаимной выгоды» - отметил Председатель Си Цзиньпин во время своего выступления [3].

Этот грандиозный мост между Востоком и Западом в силу серьезных социально-политических потрясений несколько веков оставался в забвении. Но даже после всех этих событий эта великая караванная дорога не потеряла свою ценность, не поддавалась разрушению и в современном времени, Китай и другие страны, которые исторически связаны с этим путем предпринимают активные меры для возрождения Великого Шелкового пути. Страны, которые были частью Великого Шелкового пути, в своей истории процветали, как торговые центры и в наше время могут вернуть данную тенденцию благодаря концепции «Пояс- путь» [2].

Концепция «Один пояс–один путь», которая была выдвинута Председателем КНР Си Цзиньпином в 2013 году, считается одним из самых значимых и перспективных международных проектов в современном мире. Также нужно подчеркнуть, что через время название концепции поменялась на «Пояс-путь» в силу того, что слово «один» может вызвать недоверие и недопонимание и будет интерпретироваться в разных смыслах [4].

Одной из основных целей этой инициативы является стимулирование торговли и инвестиций в Центральной Азии. Такие страны, как Китай, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан, при тесном взаимодействии в рамках этой инициативы помогут Центральной Азии достичь стабильности.

В нашем исследовании особый акцент сделан Таджикистану. Республика Таджикистан является важной страной вдоль «Пояса и пути». Именно эта страна попадает в число первых стран, которые заявили о своей поддержке инициативы «Пояса и пути». «В рамках данной инициативы Таджикистан особое внимание уделяет на сотрудничество в рамках проекта «Экономического пояса Шелкового пути». Как известно, страны Центральной Азии, в число которых входит и Таджикистан, не имеют выхода к морю, то естественно РТ наряду с другими своими соседями не вовлечена в проект «Морской шелковый путь XXI века»,-отметил Президент Таджикистана Эмомали Рахмон в преддверии второго

Форума высокого уровня по международному сотрудничеству «Один пояс - один путь» [5].

Также Президент РТ Эмомали Рахмон отметил, что стратегические цели страны четко определены на период до 2030 года и охватывают такие сектора как энергетика, транспорт, сельское хозяйство и промышленность. Инициатива «Пояс и путь» предоставляет огромную помощь Таджикистану для достижения своих стратегических целей. В рамках этой инициативы у Таджикистана появится огромная возможность продвигать энергетические и промышленные проекты, и поддерживать сельскохозяйственный сектор, расширять экспортный потенциал по всем секторам и во всех направлениях [5].

Таджикистан богат ледниками и реками, с которых формируются более 60 процентов водных ресурсов Центральной Азии, а также страна является родиной сотен редчайших видов представителей мировой флоры и фауны. По словам Президента РТ эффективное использование гидроэнергетических ресурсов Таджикистана и полезных ископаемых, развития цветной металлургии, производство строительных материалов и развитие перспективных секторов сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности могут стать другими направлениями сотрудничества в рамках инициативы «Один пояс - один путь» [1].

Исходя из вышесказанного, можно сделать выводы, что китайская инициатива «Пояс - путь», которая основывается на таких принципах как справедливость, взаимоуважение и взаимовыгодное сотрудничество, поднимет международные экономические отношения на новый уровень. Инициатива «Один пояс - один путь» была широко признана международным сообществом и получила теплый отклик. Таджикистан как член этой инициативы, который видит благополучное будущее благодаря этой инициативы, активно участвует в реализации китайского мегапроекта. Согласно мнению Президента РТ в рамках реализации данной инициативы страны могут обеспечить общее развитие и поднять уровень жизни народов [1].

Источники и литература

- 1) Выступление Лидера нации, Президента Республики Таджикистан, уважаемого Эмомали Рахмона на заседаниях Международного Форума "Один пояс - один путь" // Вестник ПИГТУ имени академика М.С. Осими. – 2019. – № 2(11). – С. 9-15.
- 2) Си Цзиньпин. Выступление Си Цзиньпина в университете Назарбаева. URL: http://news.xinhuanet.com/world/2013-09/08/c_117273079.htm (дата обращения: 11.12.2016.) Ян Ну. Фон, потенциальные вызовы и будущие тенденции концепции “Экономический пояс Шелкового пути
- 3) Ян Ну. Фон. Потенциальные вызовы и будущие тенденции концепции “Экономический пояс Шелкового пути” // http://kz.china-embassy.org/rus/zhgx/zxdt/201309/t20130916_1362803.htm
- 4) Ли На. Инициатива «Один пояс - один путь» как новая модель сотрудничества КНР с Россией и странами Центральной Азии // Вестник РУДН. Серия: ВСЕОБЩАЯ ИСТОРИЯ 2018. Vol. 10. No 4. С. 382–392 // <http://journals.rudn.ru/world-history>
- 5) Эмомали Рахмон: «Один пояс, один путь» – это колоссальный вклад в развитие всех государств и регионов мира (интервью) <http://russian.people.com.cn/n3/2019/0424/c31521-9571300.html>